

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
В ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 43-й

№219 (11950)

СУББОТА,

4

ноября 1972 года.

Выходит пять раз в неделю.

ЦЕНА 2 КОП.

Победили  
во Всесоюзном  
соревновании

Коллектив шахты «Ноградская» занял первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании, посвященном 50-летию образования СССР. По итогам работы в З-м квартале ему присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Горняки этого предприятия добыли в третьем квартале 14093 тонны угля сверх плана. Хорошо заключил и первый месяц ударного четвертого квартала: готова достойную встречу 55-й годовщины Октября, шахтеры «Ноградской» перевыполнили план на 5396 тонн.

Вторые места в соревновании завоевали коллективы шахт «Коксовая», «Маганка». Третий премии удостоены углебогатители фабрики «Коксовая».

Красное  
знамя —  
за труд

Коллективу горизонта присуждено переходящее Красное знамя Министерства машиностроения и молочного промышленности РСФСР и ЦК профсоюза работников пищевой промышленности по итогам работы в третьем квартале.

Объем реализованной продукции за это время выполнен на 106,2 процента, перевыполнены план и по выпуску основных видов молочных продуктов. Сверх плана их выдано 648 тонн.

Соревнуясь за достойную встречу образования СССР, завод во второй раз завоевывает это знамя. Впервые оно было присуждено за успехи во втором квартале прошедшего года.

Передовиками социалистического соревнования являются здесь Н. С. Пактохина, П. И. Амрей, Л. Д. Гриценко.

В. ОБУХОВ.

Теоретическая  
конференция

Лекторы, политинформаторы, агитаторы, юристы Центрального района были приглашены на теоретическую конференцию. Проводилась она по инициативе Центрального района горкома КПСС в помещении КузНИИ углебогатения.

Участники конференции прослушали доклады «Ленин о значении социалистической законности», «Правственность, право и обычай в социалистическом обществе», «Новое в законодательстве по борьбе с пьянством и алкоголизмом», «Гражданское право и его роль в период развернутого коммунистического строительства».

С ними выступили помощник прокурора И. И. Некрасова, народный судья Центрального района Л. Я. Бакорова, начальник городского управления внутренних дел В. Г. Литвинов и заведующий городской юридической консультацией Ф. Д. Дунаевский.



Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС).

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Бригада коммунистического труда арматуробетонщиков Красногорского шахтостроительного управления, возглавляемая Николаем Михайловичем Шахраем, по праву считается одной из лучших, среди строительных бригад нашего города. Во Всесоюзном соревновании среди строителей этот коллектив не раз выходил победителем: ему присваивалось звание «Лучший арматуробетонщик «Главкунбасстраста».

Вот признание она заслужила высокопроизводительным трудом, сплошностью, четкой организацией труда, высоким качеством сдаваемых объектов. И не случайно: самые сложные работы, как правило, поручаются этому коллективу.

О производственных достижениях строителей красногорского свидетельствуют такие факты: восемь пятятакта выполнена за 3 года и 9 месяцев, не менее успешно трудится коллектив и в девятый. В насташнее время этот дружный коллектив работает в счет ноября 1973 года.

С начала девятой пятятакта бригадой уложено 5477 кубических метров монолитного бетона, сделано 6418 квадратных метров бетонных полов, выполнены многие другие виды работ. Любое задание коллектива выполняется с желанием и своеобразием. В его составе много хороших специалистов, подлинных мастеров своего дела.

И. ЛОСИЦКИЙ,  
секретарь парторганизации Красногорского ШСУ.

Все вопросы, касающиеся работы, взаимоотношений в коллективе, выносятся на рассмотрение бригадных собраний.

В практике руководства бригадой Н. М. Шахрая всегда учитывается коллективное мнение, а это в решительной мере способствует сплоченности, развитию духа коллектизма и взаимоуважения.

Не многие знают, что руками бригадира строятся такие объекты, как шахты «Красногорская», «Эминская» и «Тырганская», пивзавод, котельная и компрессорная подшипникового завода, корпус завода «Электромашин», цех ремонта экскаваторов и котельная межхоза, завод крупнопанельного домостроения. Сейчас бригада, возглавляемая Николаем Михайловичем, работает на строительстве фарфора «Фланговский» завода. Коллектив первым в стroyуправлении поддержал почин т. Басова «Работать без травм и аварий!» и вот уже на протяжении длительного времени свои обязательства выполняет успешно.

Включившись в соревнование по досрочному завершению девятой пятятакта, коллектив бригады ровно на год опережает выполнение плана, например, перестройки дома старейшего члена бригады Р. П. Короля. В летний период Шахрай вместе с общественностью не раз организовывал выезд бригады в зоны отдыха.

СВОДКА  
ДОБЫЧИ УГЛЯ ШАХТАМИ  
КОМБИНАТА «ПРОКОПЬЕВСК-УГОЛЬ» И ПРОКОПЬЕВСКОГО  
РУДНИКА

(первая колонка за октябрь, вторая — за 10 месяцев, плюс — минус к плану угледобычи в тоннах).

«Кокsovaya»	+ 7573	+ 43656
«Центральная»	+ 8202	+ 87423
«Ноградская»	+ 5396	+ 42766
«Маганка»	+ 5037	+ 43022
«Красный углекоп»	+ 8500	+ 48746
«Зенковская»	- 9011	- 124600
«Сел. Маганка»	+ 3017	- 10347
им. Ворошилова	+ 3140	+ 30917
им. Дзержинского	+ 4700	+ 23451
«Манеиха»	+ 8440	+ 1931
им. Калинина	- 7493	+ 302
«Зиминка»	- 16913	- 167928
«Тырганская»	+ 1537	+ 15191
«Прокопьевская»	- 19975	- 28421
Прокопьевские шахты	+ 2132	+ 6237
комбината	+ 20952	+ 140142
Киселевские шахты	+ 23094	+ 146388
комбината	+ 1400	+ 14694
Прокопьевский разрез	- 4000	+ 30621
«Смычка»	+ 520	+ 1587
Прокопьевский рудник	+ 62	+ 53145

Снимок: (слева направо) Н. М. ШАХРАЙ — бригадир Ю. И. ПЕНКИН, А. С. КОПЫЛОВ, Н. И. АКСЕ-

НОВ, А. Г. ГАНЗЕР, В. В. МАЛЬЦЕВ.  
Фото А. РАВИЛОВА.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### В ПОЛЕТЕ ВОСЕМЬ СПУТНИКОВ

1 ноября 1972 года в Советском Союзе произведен запуск искусственных спутников Земли «Космос-523», «Космос-529», «Космос-530», «Космос-532», «Космос-533», «Космос-534» и «Космос-535». Выведение на орбиту всех восьми спутников осуществлено одной ракетой.

На спутниках установлена научная аппаратура, предназначенная для проведения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

### НА ПОЛ- КИЛОМЕТРА В ГЛУБЬ ЗЕМЛИ

ХИНГАНСК (Хабаровский край). На Березовском оловорудном месторождении что в Хабаровском крае, началось строительство шахты. Главный ствол ее уйдет в глубину земли на 510 метров.

Комбинат «Хинганголово» вступил в строй в годы Великой Отечественной войны на Хинганском месторождении олова. В горах вырос благоустроенный рабочий поселок. Большое месторождение в районе ключа Березовый на многие годы обеспечит бесперебойную работу комбината.

### ГОРЯЧАЯ ВАХТА СТАЛЕВАРОВ

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Сталевары первого марлевского цеха металлургического комбината имени Ленина, выпустив десятитысячную с начала года тонну сверхплановой стали, досрочно завершили свои предзимственные обязательства.

Мартеновцы составили комплексные пятилетние планы повышения производительности на каждом агрегате. Все, что намечалось на нынешний год, выполнено. Печи переведены на более прогрессивный способ подачи кислорода и газа.

Горячая вахта сталеваров продолжается.

### НА СТАПЕЛЕ— НОВАЯ СЕРИЯ

НИКОЛАЕВ. На судостроительном заводе «Океан» заложено головное судно новой серии — большой автономный траулер «Горизонт». Оно имеет неограниченный район плавания. На судне — два главных двигателя по 3500 лошадиных сил, скорость его хода — до 15 узлов. Суда серии оснащены новейшей поисковой аппаратурой, технологическими линиями по переработке рыбы.

(ТАСС)

## ПРОКОПЬЕВСК-ГОРЛОВКА

### СТИЛЬ: НОВАТОРСТВО, ПОИСК

С каждым днем крепнет соревнование горняков комбинатов «Артемуголь» и «Прокопьевскуголь». В этом стиле соревнующиеся за досрочное завершение заданий девятой пятятакта идут коллеги участков № 4—5 «Никитовка» и № 5 прокопьевской шахты «Центральная». О трудах профсоюза мы рассказали в корреспонденции «Шахтерский почерк». Сегодня редакция предлагает читателям рассказ о работе трудающих участка № 83.



полоску — тоже полторы нормы. Вот что значит удачливый уступ!

Виктор Довбыш и Василий Супрун и говорить не приходится. Они уже давно работают в счет 1974 года. По ним равняются все углерубы участка, идет живое, творческое соревнование: кто больше нарубит угля. И если доселе мало известный на шахте Василий Касприн вышел за смену, полторы нормы — это не только его личная радость, а событие для всего коллектива. Отсюда и высокая производительность труда забойщиков на участке.

### 3. УСПЕХ ГАРАНТИРУЕТ ПОДГОТОВКА

В нарядной участке всегда царят деловой настрой. Получают задание забойщики — это означает считанные минуты. И снова стоит тишина: над рабочими журнали и эскизы склонились участковые руководители. А вот в ремонтно-подготовительной смене (может, оттого, что в ней и людей побольше?) разговоры поднимают и потушивают. Старался Владимир, уже девятого «хозяй» одолел, а по времени чувствует: скоро придется смена. Придется «весовых» оставлять, а за это на голове не погладят.

Подогнал последнюю стойку и только противуя молотку руку, услышал пронзительное «э-э-э!». Снизу появился тусклый луч светильника.

— Может, помочь, Володя? — сказал Василий Баев. — Уже снял. А ты, вижу, не управляешь.

И зарокотал в уступе отбойный. К приходу новой смены горняки согнали еще три «хозяина»...

А накануне шахты № 4—5 «Никитовка» облетела новость — коллектив участка № 83 досрочно выполнил социалистические обязательства, принятые на юбилейный год. Свыше 11 тысяч тонн сверхпланового топлива отправлено отсюда на опрокидыватель.

Это был общий успех. В него вложили свое старание забойщики. Виктор Довбыш, а также Владимир Борисенко и Михаил Шкабара, рабочие очистного забоя, проходники. У каждого из них составлены индивидуальные планы повышения производительности труда, а на них основе разработаны обязательства коллектива на пятятакту. И, как видим, они воплощаются в реальные дела рабочими наемых сроков.

Но, может, на участке сделали упор лишь на одно количество?

Шифры — упрощенные вещи. А они утверждают, что день ото дня растет здесь производительность труда. Если в январе она составляла 118,5 процента к намеченному, то уже в августе 128,5. И месяца в месяц снижается стоимость тонны добываемого угля. В январе, например, предусматривалось иметь 4 рубля 25 копеек, фактически же вышло 3 рубля 98 копеек. Экономика — 1,78 рубля. В августе условия работы очень осложнились (мощность пластика стала меньше), а экономика участка крепла. Тонна стояла 3 рубля 86 копеек — на 8 копеек ниже намеченной цены. Такие показатели случайными быть не могут.

### 2. ГЛАВНОЕ — НЕ КИВАТЬ НА ТРУДНОСТИ

Где истоки высокой производительности труда горняков 83-го? Этому умело организованная труда, постоянная забота о создании нормальных условий для работы забойщиков, высокое профессиональное мастерство горняков. И, наконец, отличные взаимоотношения в коллективе — то, что мы называем его моральным климатом.

Есть здесь один, и немаловажный, резерв роста производительности труда — выемка угля в удлиненных уступах. Лава на участке имеет длину 136 метров. А посмотрите эскиз — на него наложен всего семь уступов. Всеми забойщиками в смене (один из них проходит печь) обеспечиваются ритмичное поднимание очистного забоя.

После смены мы говорили с Виктором Руслановым. Он на участке новичок, хотя и работает уже пятьдесят лет. Понтиресялся, сколько он сидел сегодня в первом уступе. Ответил: «Как обычно — полоску». А это на деле бывает.

Виктор Новиков, парторг участка № 83, отвечал: «Всему уступу тоже сидят. А когда надо, они тебе в любую минуту придут на выручку. Так вот, не выдержал Кравченко. Ворчал, сердился, а затем просто сказал: «Если могу я так работать». И от премии отказался, ушел в другой коллектив.

А. РЕБЕСКОВ

## НА ВЕЧЕРЕ СОВЕТСКОЙ ПЕСНИ

Пою «Хотят ли русские войны?»  
Какой-то чопорый, салонный  
иностранец  
Мне аплодирует —  
оттуда, от стены —  
в вечернем смокинге созревший  
поморанец

Потом «Россия — родина моя»,  
мне подтапливают русские ребята,  
и звоном траурным гремят рога  
в тревоге «Бухенвальдского набата».  
...Кто этот сыр?

Иль мистер?

Может, герр?

что аплодирует усердно русской песне?  
Не из болгар по облику,  
не серб,  
не хорват —  
славяне мне известны.  
Шут с ним — потом.

Сначала долоем  
про Волгу, что течет под небом синим,  
про Ангару и про сестру ее —  
также речонку Бирюсинку.

...Он подошел, когда я кончил петь,  
сказал «Sehst gut!» с улыбкой  
примадоны.  
Так вот он кто! Из тех, кто сел  
смерть, —  
кто шел с мечом к семи стражникам  
Дона!

— Спасибо! Danke! Russisch

Kann ich!

Ich — Österreich. To Австрия  
— Was wollen sie? Und wo ist  
— seine Stadt?

— Wien! — ответил.

(Знит, не из прусских).

Пожалуй, лучше, что известно о  
(не то б дерзя — пусть  
недипломатично!).  
А может, слышал Дона тяжкий стон  
вот этот kostler в тройке  
преотличий?

— Вы воевали? — в лоб задал вопрос  
по-русски (что тут долго балагуриТЬ?).

— O, nein,

Россия...

Днепропетровск...

Категод, закурим?

И портсигар российский достает —  
футляр из плекса,  
нашеский,

военный:

— Он дорог мне!  
Да! Mein lieber Gott! —  
Ведь русский жизнь мне сохранил  
...и веку!

Из путевого дневника  
(Карловы Вары, 1965 г.).

## НОВЫЕ КНИГИ

В магазин подлинных изданий (ул.  
Российская, 27) поступили новые  
книги:

Большая советская энциклопедия,  
том 9-й;

Детская энциклопедия, том 1-й;

А. Софонов. Собрание сочинений,  
том 5-й;

Жорж Санд, том 5-й;

Путешествия. Открытия. XX век,  
том 4-й и другие.

М. КОРНЕВА,

зав. магазином подлинных изданий.

8 ноября — вечер открытия  
«Приглашают гостей» (20).

• Клуб шахты «Мага-  
нак». Завтра — открытие  
шахматного клуба «Белая ладья» (12).

• Дворец спорта. 6 но-  
ября — праздничный бли-  
нтурнир по шахматам (18).  
12 ноября — начнется  
турнир по шахматам для  
тех, кто не имеет разряда.  
В турнире могут принять  
участие все желающие (12).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

**КИНО**  
КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО. Сего-  
дня и завтра — «Нам песни строить и жить помо-  
гают» (20). Сего-дня — ве-  
чер знакомства с театром  
эстрадных миниатюр (20).  
7 ноября — молодежный  
вечер «Горжусь великой  
деревней» (20). 8 ноября  
танцевальный вечер  
«Современные ритмы» (20).

• ДК завода шахтной  
автоматики. 7 ноября —  
концерт артистов Дагес-  
танская эстрады (20).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК».  
Дорога в счастье — две се-  
рии (14, 17, 20).

7 НОЯБРЯ  
Зенковский парк культуры  
и отдыха

ОТКРЫВАЕТСЯ  
ЛЫЖНАЯ  
ПРОКАТНАЯ БАЗА

База работает ежедневно:  
в воскресные дни с 9 до  
18 часов, в будни — с 11 до  
18 часов. Принимаются кол-  
лективные заявки.

Оплата перечисляется в  
наличный расчет.

Зенковский районом  
КПСС и райисполкомом,  
партийная, профсоюзная  
организации, администра-  
ция Черногорской ав-  
тобазы с глубокой скрь-  
ью извещают о смерти  
начальника ПТО, бывшего  
директора автобазы, чле-  
на КПСС с 1940 года,  
участника Великой Оте-  
чественной войны

БАУЛИНА

Павла Ивановича  
и выражают соболезнова-  
ние родным и близким  
покойного.

Горнография облупления издастельства,  
полиграфии и книготорговли Заказ 9067  
● Тираж 32211  
ОП09449

Пивовары —  
горожанам

Прокопьевский пивоваренный завод выполнил десятимесячный план реализации продукции на 101,5 процента, выпустив сверх плана две с половиной тысячи декалитров пива.

Здесь заметно увеличилась производительность труда, поэтому отдача от каждого рабочего на 116 рублей превысила расчетную.

Коллектив предприятия только за субботу и воскресенье здесь выпустил 60 тысяч литров пива.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Уходят  
парни  
в армию

Вчера во Дворце культуры шахты им. Ворошилова прошел праздник проводов призывников в Советскую Армию.

Головясь к празднику, предприятие начало выпускать 22 вида карамели улучшенного качества.

Четыре года назад из районов Адыгейской автономной области (Северный Кавказ) в областной центр Майкоп съехались любители хореографического искусства. Здесь проходил конкурсный отбор артистов для национального ансамбля танца.

Из 400 претендентов было отобрано 30 юношей и девушек, которые после трехлетней учебы в Тбилисском хореографическом училище стали артистами национальной хореографической студии, созданной в Майкопе. Сейчас в труппе 50 танцов; они образуют Государственный ансамбль танца «Исламей».

На снимке: адыгейский танец «Белая черкеска» в исполнении ансамбля «Исламей». Фото А. ЖИГАЙЛОВА.

ПЛААН

ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ПРОКОПЬЕВСКА, ПОСВЯЩЕННОЙ ПРАЗДНОВАНИЮ 55-Й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

В ознаменование праздника 55-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции 7 ноября назначается общегородская демонстрация. Начало в 10 часов утра. «Порядок демонстрации устанавливается следующий:

1. Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий и учреждений, учащиеся и преподаватели школ, училищ и техникумов 7 ноября собираются по своим организациям. Время сбора определяется праздничными комиссиями.

2. Коллективы трудающихся, призываются к месту сбора районных колонн к 9 часам 30 минутам.

3. Сборные пункты устанавливаются следующие:

первый сборный пункт — для коллектива школ Зенковского района — проспект Шахтеров, от гостиницы «Заря» в направлении завода «Электромашин»;

третий сборный пункт — для коллектива школ Центрального района — ул. Комсомольской и ул. Сергея Лазо.

4. Колонии демонстрантов по 8 человек в ряд следуют от Комсомольской площади по проспекту Шахтеров мимо Рудничного района — правая сторона ул. Комсомольской и ул. Сергея Лазо.

5. Демонстрация открывает колонна физкультурников города. За ними следуют учащиеся школ, училищ и техникумов, затем колонны трудающихся Центрального, Зенковского и Рудничного районов.

6. Руководство районными колоннами возлагается на секретарей районных КПСС и председателей райисполкомов.

Руководство колоннами учащихся школ, училищ и техникумов поручается зав. горюч. тов. Игнатову А. А., директором училищ и техникумов.

Общее руководство движением колонн осуществляется начальником городского управления внутренних дел тов. Литвином В. Г.

7. Движение транспорта по проспекту Шахтеров и местам сборных пунктов районных колонн прекращается с 8 час. трамваями с 9 часов 30 минут до окончания демонстрации.

ГОРОДСКАЯ КОМИССИЯ.

СРЕДА, 8 НОЯБРЯ

ПУСК ТЕЛЕНОВОСТЕЙ. 20.10 — Фильм-концерт. МОСКВА. 20.55 — Торжественное заседание, посвященное 55-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца спорта.

ВТОРНИК, 7 НОЯБРЯ

КЕМЕРОВО. 9.50 — Репортаж о демонстрации трудающихся Кемерово и Новокузнецка, посвященные 55-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

17.45 — Новости. 18.00 — Кубок обладателей кубков по футболу.

17.45 — «Спартак» (Москва, СССР) — «Атлетико» (Мадрид, Испания). КЕМЕРОВО.

17.45 — Программа передач. 19.45 — Для малышей. Мульти-

фильм. 20.00 — «Новогоднее лягушачье королевство».

20.00 — «Спартак» (Москва, СССР) — «Динамо» (Киев, СССР). Передача из Полыши. 2-й тайм.

21.45 — «У старой мельницы».

21.45 — «Страна Советов».

21.45 — «Городок» (Барнаул).

21.45 — «Легкая вода».

21.45 — «Динамо» (Москва). 3-й пе-

риод.

СРЕДА, 8 НОЯБРЯ

МОСКВА. 12.00 — Программа передач. 12.05 — Новости.

12.10 — Для детей. Программа мультифильмов «Метеор» на «Ринге».

12.10 — «Ну, погоди!». Третий выпуск.

12.10 — «Мушкетеры из Чая».

12.10 — Программа передач. 13.30 — «Лауреаты Государственных премий СССР 1972 года, в области науки и техники».

13.30 — «Советские художественные телефильмы».

13.30 — «Фильм-концерт. МОСКВА. 13.50 — «Советские красавицы».

13.50 —